Константин Иванович Абрамов - выдающийся библиотечный деятель, библиотековед, педагог - родился в 1920 году, и после тяжёлых годов Великой Отечественной войны вплотную занялся делом всей своей жизни. Начиная с 1946 Абрамов студент МГБИ, который заканчивает в 1950 году с отличием. В период с 1954 по 1958 годы Константин Иванович уже декан библиотечного факультета. С 1960 по 1998 годы он являлся заведующим кафедрой библиотековедения МГУКИ. На протяжении всей учёбы и научной деятельности Абрамов глубоко погружается в историю библиотечного дела, впоследствии изучая источниковедческие и историографические проблемы библиотековедения.
Абрамов придавал большое значение подготовке библиотечных кадров, специалистов в этой сфере, именно поэтому Абрамов был автором, соавтором большого количества обучающих программ. Именно благодаря Константину Абрамову «в МГУК был организован учебно-научно-библиотечный комплекс, в который вошли крупные библиотеки Москвы. При каждой из них был создан филиал кафедры библиотековедения.» 
Несомненно, Абрамова в развития кафедры библиотековедения очень велик. Константин Иванович вводит ряд дисциплин, которые более обширно развивали будущих библиотековедов, например «Введение в специальность», «Основы научных исследований», вводится компьютерное тестирование по курсам «Общего библиотековедения» и «Основы научных исследований», эта особенность позволила выделить библиотековедение из ряда других дисциплин.
Абрамов буквально возродил библиотековедение как науку, которая процветает и развивается и по сей день. Это говорит о том, что деятельность Абрамова была не напрасной. Учёный положил основу, развил библиотечное дело, а его нынешние последователи, которые учились под руководством “мастера”, совершенствуют и закрепляют библиотековедение как науку.
