Кафедра, основанная в 1933 году, является старейшей во МГИК и носит имя К. И. Абрамова.

Сегодня на ней работают доктора педагогических наук, профессора Г.А. Алтухова, А.Б. Антопольский, М.Н. Глазков; кандидаты педагогических наук, доценты С.П. Гаранина, Л.И. Сальникова, Ю.В. Климаков, Г.И. Булдина, С.А. Чазова. Возглавляет кафедру библиотековедения и книговедения доктор педагогических наук, профессор Н.В. Лопатина.

Кафедра библиотековедения и книговедения осуществляет подготовку по направлению «Библиотечно-информационная деятельность» с присвоением степени бакалавр. Выпускники не только работают в крупных научно-информационных центрах, но и получают возможность преподавать библиотечно-информационные дисциплины в средних профессиональных учебных заведениях, колледжах. На кафедре ведётся подготовка по программе магистратуры «Социология и психология библиотечно-информационного обслуживания», осуществляется руководство кандидатскими и докторскими диссертациями, организуются международные научные конференции, активно работает студенческое научное общество. Кафедра занимает одно из важных мест в системе подготовки библиотечно-информационных кадров РФ, её деятельность и труды видных учёных широко известны в ближнем и дальнем зарубежье. Преподаватели поддерживают тесные творческие контакты с Российской государственной библиотекой, Российской государственной библиотекой для молодежи, Научной библиотекой МГУ, Российской национальной библиотекой, участвуют в федеральной программе «Культура России», в конкурсах Российского государственного научного фонда и т.д.

На кафедре преподаются такие дисциплины, как «Библиотековедение. Общий курс», «История библиотечного дела в России и за рубежом», «Обслуживание читателей», «Основы научных исследований», проводятся спецкурсы «Социология чтения», «Психология чтения», «Библиотечный дизайн».

Читаются курсы по специализации «Книгоиздательская деятельность: «Документоведение», «Книговедение и история книги», «Связи с общественностью», «Социальные коммуникации», «Дизайн книги», «Реклама книги», «Документная лингвистика», «Интеллектуальная собственность», «История журналистики», «Менеджмент и маркетинг книжного дела», «История науки», «Аналитико-синтетическая переработка патентной информации», «Спецредактирование», «Организация и технология издательского дела», «Организация книжной торговли», «Антикварная и букинистическая книга» и др. Кафедра активно сотрудничает с работодателями, среди которых в качестве баз практики и места работы выпускников можно отметить известные издательства: «Эксмо», «Гранд-Фаир», «Росспэн», «Кнорус», «АСТ». 
Преподаватели кафедры ведут большую научно-исследовательскую работу, участвуют в реализации федеральных комплексных программ, в частности «Книжные памятники России», «Поддержка и развитие чтения в Российской Федерации», взаимодействуют с профильными научно-исследовательскими центрами: Российской книжной палатой, НИО книговедения и отделом редких книг Российской государственной библиотеки, Академиздатцентром РАН, Московским государственным университетом печати, секцией книги Дома учёных РАН и др.

